

市政协委员建言——

城市书屋生命力 这样来维系

近日，“融媒+督查”工作组就24小时书屋“闭门谢客”一事进行走访调查和督促整改，《渔安新城24小时书屋，为啥“24小时关门”？》一文刊发后引发了社会各界关注。

城市自助书屋作为一种新生事物，在满足群众文化需求上无疑有着积极意义。那么，如何保持其“生命力”，破解运营维护难题？“融媒+督查”工作组对此展开了深入探访。

A.城市书屋的“样板”

有热心市民向“融媒+督查”工作组反馈，位于云岩区印象城购物中心的类似书屋，相比之下整体运营情况良好。1月1日，工作组前往印象城购物中心三楼，找到了名为“阅享云岩·城市智慧书房”的书屋。当天是节假日，来印象城的市民络绎不绝，很多带着孩子的市民通过刷身份证进入书屋，里面有的孩子在看书，有的则在做手工或画画。书屋内干净整洁，书籍有序摆放，看书的市民自觉启动“静音”模式，说话轻声细语，走路放轻脚步，学习氛围良好。

云岩区文体广电旅游局公共服务科科长张金燕告诉“融媒+督查”工作组，印象城购物中心的书屋于2022年8月31日开放，由印象城购物中心管理方运营，购物中心给书屋设置了良好的读书环境，书屋也给购物中心带来了客流，形成了良性互动。“许多家长带孩子来这里看书，顺便逛商场购物，购物中心管理方对这个书屋也是呵护有加，运营情况良好。虽然这个书屋不能24小时开放，但与购物中心同步，每天早上10点开放，凌晨3点左右关闭，也能满足市民看书、借书需求。”张金燕说。



阅享云岩·城市智慧书房

B.如何维持书屋生命力？

同样的书屋，有的地方运营情况良好，有的地方却难以继，如何避免城市书屋“昙花一现”，让其有更强的生命力、更好地为市民服务？为此，“融媒+督查”邀请了贵阳市政协委员、贵阳学院经济管理学院副院长、民盟贵阳市副主委（兼）孙庆刚建言献策。

“位于印象城购物中心的书屋，对于购物中心有正向的强外溢效应，所以购物中心可以承担书屋的各项管理成本，让管理和运营更加省心、省力，这种双赢模式值得推广。”孙庆刚首先肯定了印象城购物中心书屋的管理模式，他认为与购物中心书屋相比，居民区的书屋受益主体同样广泛，但是不够集中，所以管理成本问题一时难以解决。

对于这一问题，孙庆刚也提出了三点建议。首先，街道办事处和社区要进一步认识到书屋是本街道和小区建设的一大亮点，对于提

升辖区文化氛围大有裨益，即便移交给图书馆运营，街道办事处和社区也应主动作为，比如定期组织志愿者或工作人员负责保底限度的打扫卫生和维持秩序工作；其次，管理方要做好居民使用书屋的文明习惯引导工作，尤其是让家长意识到，培养小朋友进入书屋后的文明习惯，这对于儿童社会化也有着重要意义。比如定期在书屋举办活动、开展比赛，引导小朋友养成良好的阅读习惯；第三，管理方要做好运营成本的科学控制，贵阳气候适宜，空调不用全季节或全天开放，适时开关空调有助于做好节能工作和成本控制。

对此，张金燕表示，两种书屋运营模式带来的不同效果，的确值得相关部门进一步分析思考，以后新建书屋，将着重考虑印象城购物中心的运营管理模式，让书屋更有生命力，发展得更好。在今后的运营管理中，也将吸取政协委员的建议，对现有书屋进行优化管理，让书屋更好地服务于辖区居民。

贵阳日报融媒记者 贺孝翔 刘欣宇 欧阳春城



中国南方电网
CHINA SOUTHERN POWER GRID

95598 万家灯火 南网情深
24小时供电客户服务热线 | https://95598.gz.csg.cn/

温馨提示：一周停电早通知

为了提高电网供电质量，贵阳市2024年1月7日-1月14日将对以下线路进行计划检修停电，请广大客户做好停电准备，对此给您造成的不便，我们表示深深的歉意。

区域	停电日期及停电时间(小时)	停电线路	停电影响的1重要路段及客户
清镇片区	1月10日8:00-13:00	10千伏北东1回线红庙路环网柜丰出015开关至10千伏北东线23-2号打05刀闸段	余坝雨脚
	1月12日8:00-13:00	35千伏水塘变10千伏水湖线C22刀闸至10千伏水湖线24号杆2222刀闸前接线路	移动康济基地、清镇市乡里乡亲旅游文化休闲园、武警中队、拒旨组
修文片区	1月10日8:00-21:00	110千伏广益线大石板刀闸后段线路	新台村

南方电网贵州贵阳供电局

骏通路和顺通路交叉口附近

“躺”在路边的灯杆总算换了

本报讯 在双龙经济区的人行道上，有两根路灯杆倒了半个月都“无人扶”，究竟归谁管？经贵阳市融媒问政平台督促协调，2023年12月底，建设单位将损坏的路灯杆拆除，并重新安装新的路灯杆。

2023年12月下旬，接到市民陈先生反映后，记者赶赴现场看见，在骏通路和顺通路交叉口附近，两条道路人行道上各有一根路灯杆倾倒，其中顺通路人行道上的路灯杆在离地面约20厘米的位置发生弯折，灯杆倒在人行道边上的围栏网上，将人行道阻挡；骏通路人行道上的路灯杆则倾倒在相邻的行道树上，地面稳固灯杆的混凝土已经破

损，灯杆底座外露，随时有砸落下来的风险。

陈先生告诉记者，这两根路灯杆大概在2023年12月初发生倾倒，但一直无人管。

随后，问政记者进一步了解到，骏通路和顺通路的建设单位为贵州双龙开发集团置业公司，目前道路还未移交，管养责任仍由该公司负责。“针对路灯杆损坏问题，2023年12月28日，已派工作人员现场查看，初步判断路灯杆是被货车撞坏发生倾倒。当天已将损坏的灯杆拆除，并重新安装了两根新灯杆。”该公司工程部工作人员汪震告诉记者。

(贵阳日报融媒记者 刘庆)



阳光城·启航中心1层
多间商铺，面积10-100m²

贵州金融城二期
临街旺铺2间，面积125m²

云岩区兴隆·枫丹白鹭城市花园白鹭洲
组团C栋2单元负2层3号55.87m²

出租
联系人：杨女士 联系电话：18885108660

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718

现场看地联系人：赵先生 18984042664